

错位的婚姻 错位的爱

倾诉人:瑄(化名)
男 43岁
采访人:记者 闫卫利
采访时间:9月3日
采访地点:报业大厦2楼

1 一心要和城里的 女孩儿结婚

我当初真是太傻了,一根筋,一定要找个城里的女孩儿结婚,现在发现自己的观念有问题。

有修养、有文化、见多识广,这是我对城里女孩儿的印象,更重要的是,城里的女孩儿家庭条件优越,没什么负担。现在看来,找的那个人对不对,跟地域和出身好不好没有什么必然联系。

23岁那年,我大学毕业了,在洛阳市一家不错的单位工作。很快,上门给我说媒的人络绎不绝。从农村出来的女孩儿,我一概拒绝。有个女孩儿跟我同在一个单位,人长得水灵,又伶俐,大专学历,我俩很能聊到一起,可是最终我还是没有选择她,因为她是从农村出来的。

为什么我对农村的女孩儿不感冒呢?因为我是地道的农村人,农村的穷苦日子让我怕了。

我兄弟姐妹五个,我最小,家里最困难的时候,有一个场景我一辈子都忘不了。母亲饿得靠着门框,拿出家里仅有的一个红薯面窝窝头。“娃们,来,给你们点儿吃的。”我和哥哥姐姐们饿得没一点儿力气,蹲在墙角,浑身软绵绵的,听到母亲这句话,顿时有了精神,围了过去。我捧着一小块窝窝头,不舍得一口咽下,把窝窝头几乎掰成渣,慢慢地品,那滋味胜过人间的任何美味。

我经常饿得头昏眼花,走不动路,由于缺乏营养,我和家人的身体时不时会浮肿,我的心里老是恐慌——是不是活不成了?过年时,兄妹五个只有一身新衣服,谁去走亲戚谁穿,我们经常羡慕穿新衣服的那个人,甚至有上去把新衣服扒下来的冲动。

我有幸去读书,背着干窝窝头走十几里山路去上学,心里只有一个念头——出人头地,摆脱穷苦的命运。我考上大学后,回顾以往的生活,真有一种穷怕了的感觉。所以,我暗暗发誓,一定要好好打拼,绝对不找农村女孩儿,以免给自己添负担。

2 看中了她城里人身份

抱着这样的心理,我和凡馨(化名)结婚了。

其实,说白了,我对凡馨没什么感觉,她只有初中学历,唯一让我看中的就是她的城市人身份。我想,过日子嘛,就是柴米油盐,要那么高学历也没啥用。结婚之后我才发现,两个人的家庭背景、文化层次差距太大,会无端生出许多是非。

凡馨家虽然殷实,但全家人都很计较钱。

“我爸说了,买房子可以,但是房产证上得写我的名字,而且你要写个字据,万一你将来变心了,我们离婚了,房子归我……”刚结婚,我和凡馨商量着买房子,除了我攒的钱,还需要老丈人资助点儿,凡馨这样跟我说。我心里虽然不舒服,不过想想老丈人有顾虑也在情理之中,写谁的名字都一样。

在凡馨家人的眼里,钱比亲情更

3 落难之时她更无情

家里的经济条件好了,凡馨便辞职了,除了给孩子做饭,整天就是打麻将、看电视,或者跟一群无所事事的人东家长、西家短地拉闲话。我父母来我家,凡馨总是不拿正眼看人,她那种轻蔑的眼神深深地伤害了我。我俩沟通得越来越少,说不了两句就要吵架。

“我说我中午回来吃饭,炒两个菜,怎么还是青菜面条呀?”一次,我出差回来,看见桌上只有一碗面,忍不住嘟囔了两句。“你爱吃不吃,就这饭。”凡馨拉着脸,生硬地说。我曾跟凡馨说,我喜欢长发飘飘的女人,结果等我出差回来,凡馨理了一头短发。

我爱干净,可是家里总是乱糟糟的,脏衣服、鞋子、塑料袋到处都是。为了孩子,我不想跟她争吵,一回到家,实在看不下去,就挽起袖子洗衣服、拖地、整理房间。我越干越憋屈,我在外面风里来雨里去地拼命干,她在家里无所事事,连起码的家务也不干。

人都说患难见真情,我落难时她却更无情。

2015年3月,我的生意遭遇滑铁卢,多年的积蓄赔得精光。我跟凡馨

两个人在一起,门当户对很重要,更重要的是两个人能同进同退,相互交流,如果有一方或者双方都觉得对方不是对的那个人,这日子就难过了。

瑄陷入痛苦之中,他对当初的选择后悔莫及。他明白,这是他自己选择的,就要为此承担后果。

重要。我们的房子正在装修,没法住,我住在单位,凡馨去她哥哥家住。一个月后,凡馨的哥哥找到我,直截了当问我房租,那一刻我很惊讶。

家人如此,凡馨也不例外。

“这个月工资发了吧?发了就赶紧给我钱。”每到我发工资的时间,凡馨都哇啦哇啦吵着让我交钱。我要是几个月不交,她就跟我闹。“你是不是藏着私房钱?你是不是拿着钱去花天酒地了……”看她披头散发撒泼的样子,我真想扇自己一耳光——当初怎么选了她?!

我做事很拼,不满足于枯燥的工作。我一边忙工作一边跟朋友合伙做生意,我的生意越做越大,钱越挣越多。凡馨见我全国各地飞,对我有怨言,还对我疑神疑鬼的。她心里恐慌,便无尽无休地索取,除了我每个月的工资,还额外要钱,我觉得我俩除了钱,就没有什么可说的了。

商量,让她去上班,家里也多点收入。凡馨上了三天班就打退堂鼓,窝在家里吃吃睡睡。凡馨不体谅我的难处,照例让我给她交钱,我俩为此发生过很多次争执。

“我们是夫妻,你能不能不跟我提钱的事?我现在生意赔了,需要钱还债,你不帮我,还一直逼我,有你这样的老婆吗?”趁孩子不在家,我一股脑儿地把对她的怨气撒出来。“你还当我是你老婆?有你这样整天不着家的人吗?我不问你要钱,还能要什么?”凡馨也怨气冲天。“我要天天在家,哪有钱赚?”我反驳道。“你天天不在家,不也没赚到钱!”凡馨毫不示弱。她的话就像一根根刺扎进我的喉咙,让我疼得泪花在眼眶里打转。我对她再也不抱任何希望,我要离婚!

我曾经以为,娶了城里的女人就能过上光鲜的生活,婚后一两年,我就发现自己错了,现在更觉得彻底错了。人找对象一起生活,不要看地域、物质,唯一要看的是对方是否懂你,是否能在你失意疲惫的时候为你打开一扇门,真心真意地接纳你。

绘图 雅琦

河南省洛阳荣康医院中西医结合科副主任医师李晓红:

虽然,自古以来婚姻都讲究门当户对,但也并非绝对。

抱怨是婚姻的毒药,既然你们已经结婚,就不要让门不当户不对成为家庭生活的隐患。生活不能复制,谁也不可能走回头路。

让家庭幸福是每个家庭成员的责任和义务,只有努力经营才能迎来婚姻的春天。你的妻子之所以有今天的生活状态,也许与你骨子里的自卑、最初的迁就和包容密不可分,久而久之,两个人的差距越来越大。

当初,如果只是因为她是城里人,而她没有任何闪光点,估计你也不会和她结婚。即使不念她的好,为了孩子,你也应该尽力和她沟通,毕竟孩子还是在原生家庭成长好,当然并非让孩子来绑架你们的婚姻。尽快有效沟通,才能改变你们的婚姻现状。不妨换位思考,如果你处于她目前的生活状态该如何去改变?也许这正是你们家庭关系缓解的关键环节。相信彼此多一些理解与信任,生活就会多一份快乐与和谐。

专家点评

河南省洛阳荣康医院

地址:洛龙区唐寺河东200米
电话:0379-63769986

来吧,把你的心事说给我听。聊聊情感困惑,聊聊生活中的磕磕绊绊、喜怒哀乐。这里有专业的心理咨询师团队,免费为你答疑解惑。

倾诉热线:15137956968
13503882656